

2018年12月20日  
星期四

东方网  
eastday.com

# 城市导报



城市导报微信订阅号  
(扫一扫)

每周四出版

http://citynews.eastday.com

总第5263期

国内统一刊号 CN31-0029

地址:上海市斜土路2567号A1座南二楼

电话总机:60850403 传真:60850404 邮政编码:200030

投稿邮箱:csdbyanlun@163.com

## 沪轨交1号线再增能 明起早高峰间隔缩至2分半

本报讯 乘坐轨交1号线的市民注意!据申通地铁集团消息,自明日起,轨交1号线将再次启用新列车运行图,工作日早高峰时段增投5列新车,全线双向列车运行间隔将由目前的2分44秒缩短至约2分30秒。

启用新图后,1号线各站点的首末班车时间保持不变,工作日平峰时段及节假日全天列车运行间隔也均维持不变。

此次工作日早高峰实现增能,除了增加上线列车外,也得益于1号线莘庄站折返间隔较之前进一步缩短。由于莘庄站列车周转速度加快,提醒乘客在列车到达莘庄站后尽快下车,避免因车站清客时间过长而影响列车准点发车。

## 上海持续严打 涉烟花爆竹各类违法犯罪

本报讯 12月14日上午,金山公安分局兴塔检查站民警在例行检查中,发现了一辆从浙江入沪的中型货车内装载了400多箱的非法烟花爆竹,民警随即对人车货进行了扣押。

经清点,这辆货车共装有436箱总计130800小盒的非法烟花爆竹,打开包装,每盒里面均有一个塑料包装,里面装着一些木屑,以及十多颗形似蝌蚪状的小炮仗,通过摔、捻、踩等方式,即可发出噼啪的响声。

据金山区消防支队相关人员介绍,这类烟花爆竹俗称摔炮,其中含有的成分通过撞击挤压就能发生爆炸。像这样大批量运输,过程中一旦发生交通事故等突然撞击,极易发生爆炸。根据上海市烟花爆竹安全管理条例规定,未经许可,任何单位和个人不得经营运输烟花爆竹。

目前,该司机已被依法取保候审,货物的老板被公安机关依法刑事拘留,查获的400余箱烟花爆竹也将由金山消防部门负责销毁,案件还在进一步调查中。

警方表示,临近岁末,公安机关将持续严厉打击涉及烟花爆竹的各类违法犯罪行为,确保申城社会安全有序。

### 精彩导读

试点网络听证

避免消费者“被代表”

## 价格听证将迎新变化

—5版

## 申城抓拍违法鸣号 电子警察增至33处

—8版

## 预防肺炎 这些疫苗你认识吗?

—15版

# 春运火车票即将开售, 你准备好了吗?

<<详情请见3版



东方IC 图

2018年渐入尾声,一年一度的春运抢票大战即将打响。2019年春运将从1月21日(腊月十六)开始,至3月1日(正月廿五)结束,为期40天。以提前30天车票预售期计算,12月23日就可以从网络、手机APP以及电话售票渠道购买春运首日的火车票了。值得一提的是,2019春运期间,12306将首次上线“候补购票”功能,引发广泛关注。

### 热点关注

## 《改革开放四十周年》纪念邮票发售 “上海元素”引人注目

本报讯 (记者 汪伟秋)《改革开放四十周年》纪念邮票昨日正式发行,记者一早在上海市集邮总公司看到,不少邮迷早早地前来排队购买,邮票上的“上海元素”也让申城邮迷自豪不已。

据了解,这一组纪念邮票包含邮票1套2枚和小型张1枚。邮票图案名称分别为“高举旗帜”、“伟大实践”,小型张图案名称为“筑梦新时代”,全套邮票面值8.40元。

“高举旗帜”邮票画面选取深圳垦荒牛雕塑、上海飞乐音响股份有限公司股票票样、小岗村大包干雕塑,辅以麦田、港口、建筑和塔吊等元素设计而成,票面上的文字为“实践是检验真理的唯一标准”。

“伟大实践”邮票画面选取人民大会堂、复兴号列车、C919大型客机、“精准扶贫”后的美丽乡村等,辅以现代化的港口和城市建筑剪影等元素设计而成,票面上的文字为“决胜全面建成小康社会”,寓意改革开放40年,党和国家各项事业取得举世瞩目的伟大成就,全国人民在改革开放伟大实践进程中共享繁荣发展的幸福和喜悦。

“筑梦新时代”小型张选取华表、天安门、和平鸽以及全国各族人民热烈欢庆的场景,辅以国旗、玉兰花、轮船、人民大会堂穹顶和航天成就等元素设计而成,寓意党中央团结带领全党全国各族人民在新时代新起点上继续把改革开放推向前进,朝着实现中

华民族伟大复兴中国梦的目标扬帆远航、筑梦前行。

记者在上海市集邮总公司的公告栏看到,零售的纪念邮票及相关集邮产品限量发行,因此都采取了限购措施。《改革开放四十周年》纪念邮票3600套、小型张1300套,于昨日7点半开始供应,每人限购4套邮票、1枚小型张,售完为止。此外,首日封、纪念封折、大版册等数量也十分有限。

78岁的任老先生昨天凌晨4点半就从家出发来排队购票,最终买到了心仪的纪念折让他十分高兴,第一时间盖上了纪念邮戳。80岁的张老先生从10来岁便开始了集邮生涯,他告诉记者,这套票很漂亮,更重要的是很有纪念意义。